

## 相信大自然

走进大自然,倾听春天的莺歌燕舞,欣赏夏季的袅袅荷花,呼吸秋日的阵阵芳香,诉说严冬的寒风呼啸。

### 春·憧憬

“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝?”吟咏这脍炙人口的诗句,谁不为春回大地祖国母亲多姿多彩的面貌而自豪?

春日,缠缠绵绵的小溪涓涓而流,“叮叮咚咚”溪流拍打着石头,不时激起一朵朵纯洁又尊贵的莲花。“莎啦啦,莎啦啦”溪水一波未平,一波又起,它们宛如一个个小天使,一齐涌下山来,这是春天的演奏师。“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”远望,柳树摇起了飘逸的长发,不时钻出几个好奇的小脑袋,瞭望着缤纷的世界。

走进乡间,农民们动工了。穿着长筒的靴子,抡起斧头,用劲儿地砸下去,小小的种子乖乖地听话,明年有个好收成。村中,孩子们放学归来,顺手拿起风筝,兴奋地将鸳鸯高高地挂在天边,真是“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”

### 秋·丰收

秋高气爽天气爽,大雁南飞一排行。

初秋时节,枫叶慢慢地由绿得发亮的衣裳,变了一个身,以崭新的面目展现给大家:披上了一件火红鲜亮的外套夺人眼球。天气也变了脸,昔日的艳阳高照,换成了时阴时雨,滴滴甘甜的雨露沁入心脾,好似打开了我们温暖的心扉,足以温怀。秋日,果实丰收,农田里机器轰鸣,农民们累并快乐着,看着那果粒饱满的石榴,红彤彤的苹果,黄澄澄的梨,让人一见就生爱慕之心。深秋时节,风拂树木,不时发出窸窣窸窣的声音,让人感到一种莫名的神秘感。

相信大自然,与社会和睦相处,与大自然共同度过美好的一天!

瓯北中心小学六(9)班 何芊曼  
指导老师 陈丹

## 我的家

什么是家?我认为,家,不仅是爸爸妈妈和我的住处,还是一个充满爱和温馨的避风港。

那是小升初考试的前一天晚上,我早早地准备睡觉了。原本我应该很快就进入梦乡的。但直到客厅的灯灭了,对面楼的灯一盏一盏全熄灭了,我始终没有入睡。

夜,深了。月光从窗户中“溜”了进来,将书架倒映在地板上,好似一个张开了血盆大口的怪物,窗帘随着风一起,一落,我的心也随着狂跳不止。我把自己蒙在被窝里,闹钟的滴答声却还在敲击我的耳膜。

“铃铃铃”门口的风铃响了,是妈妈!妈妈并没有发现我没有入睡,她走到我身旁,掖了掖我的被子,正欲离开,我拉住她的衣角轻喊了一声“妈”,“你怎么还没睡呀!是不是身体不舒服?”说着,妈妈转过身来,摸了摸我的后背,说:“怎么这么多汗,是不是紧张啦?”我这才发现我被刚才的情景吓了一跳,冷汗顺着脊梁一滴一滴地流下来。我摇摇头,说:“我睡不着。”我话一脱口,就想到了明天考试会精神不好,然后就会考砸,一想到这儿,我不禁哭了出来。

这时,爸爸也来了,爸爸睡眼朦胧地问:“这是怎么啦?”妈妈只是说:“你先去睡吧,这里有我呢!”妈妈将我抱入怀里,像婴儿似得前后摇摆着,轻轻地拍着我的后背,说:“你睡觉,妈妈唱歌给你听。”

“夜夜想起妈妈的话,闪闪的泪光鲁冰花……”妈妈轻轻地唱着,月光慢慢地柔和了,窗帘一起一落地打着节拍,阵阵凉风吹进了房间,地板上倒映着一个唱着歌的母亲,一个打着瞌睡的父亲,还有一个昏昏欲睡的孩子……

第二天早上,我伸了个懒腰,来到厨房,看见了正在忙碌的妈妈,妈妈用沙哑的嗓子问我:“昨天晚上,你睡的还好吗?”我喃喃道:“妈……”说着,点点头。走出厨房,爸爸的黑眼圈又映入了我的眼帘,我诧异了,大声说道:“我一定会考出一个好成绩的。”“加油!”

一个家,一个充满爱的家,这就是我的归宿,我的避风港。

瓯北第一中学七(4)班 陈奕娴  
指导老师 陆优祥

## 记忆中的桑树林

冰雪里的梅花开始吐芳的时候,春天就不远了。我站在窗前,看着远山皑皑的白雪,目光却已经穿越连绵的群山,看到去年的孟春,看到明年未到的春末,那些个挂在绿枝上的小紫果,还有那个顽皮的兄弟。

那山的后面,有一个小小的村子——下园。父亲说,那是生他养他的一片热土,所以经常要带上我去走走。下园有一片桑树林,春末去的时候,映入眼帘的先是一片绿色了。那种绿,沁入心里。抬头看的时候,绿丛已经藏着无数的小呆萌,红的、紫的、青的,真是各式各样。形状就别提多萌了,有爱心形的、手榴弹形的、鞋子形的……挂得到处都是。微风轻微的摇摆着,它们也适意摇晃着。阳光温煦的照着桑树林。我用力捏了一颗桑椹,桑椹的汁水像血液一样在我手上流过,从手指到手心,从手心到手背,再从手背流进了我的衣

里。子杰说“桑椹那么脆弱,哪经得起你这样瞎扯呀?看我。”说完,他伸手轻轻地摘下一颗,像捧着什么绝世宝贝一样的,轻轻地放入嘴里,一脸沉醉。

我气不过他的假斯文,假意靠近他,拉下一颗桑椹果,重重的一捏,果汁全都滴落在他的脸上。“哈哈……王子杰成为‘小花猫’了。”我快笑得窒息了。王子杰恼怒地拉住我的衣服,把桑椹果一颗一颗的往我嘴里,脸上,手上塞,一时,两个人的打闹变成了桑树林最热闹的声音。

枝头的小果子依然在记忆中轻轻地笑。我还想起一段记忆。也是那天,我们俩闹够了,坐在树下歇着,聊着。口干的时候,伸手摘个果子。

突然间,子杰一声惨叫,手中捏着半个小桑椹,一副惊恐万分的模样。我瞅瞅他,不屑地说:“见到桑椹鬼了。”他捏着桑椹,断断续续地说:

“虫……虫……”我低头看看他手里的果子,只见果子上趴着一条小虫子,果子一半已经在子杰的肚子里了。天啊。“子杰,虫子已经到你肚子里去了。”子杰扔下果子,在树下拼命的呕吐起来。我拉上他,到小溪边洗漱一下,飞似的逃离桑树。树上的小紫果,似瞬间变成一条条蠕动的虫子,在我们眼前扭动着。

时间是最容易逝去的。转眼,夏天,秋天,冬天,一年一年就这样过去了。今年冬天的冰雪来得特别肆意,我窝在温暖的房间里,不敢动弹。寂寞的冬天里,我特别的想念那个煦阳下的桑树林,和那个一起玩闹的好友。冰雪已到,梅花已闹,明年春末的时候,桑树林,王子杰,我们再去,如何。

实验小学六(3)班 瞿凡翔  
指导老师 朱海容

## 粗心的小猫



有一只小猫,它很粗心,性子也很急。

有一天,小猫的毛病又犯了。这天,小猫的爸爸妈妈出差了,所以,它得自己洗碗。

中午,小猫狼吞虎咽地吃完了午饭就去洗碗了,它把碗放在水槽里,然后,再把水龙头开了起来。然后,小猫拿了一块抹布,就卖力地洗起碗来。小猫洗着洗着,突然,它听见了一个很响的叫声,好像在叫小猫什么

什么的,它转身一看,原来是小熊在外面对着窗户大叫呢。

“小猫,出来和我玩皮球吧!”小熊叫道。

小猫开心地说:“好!你等一下,我马上就来。”说完,它马上快速地洗完了碗,连水龙头都没关就跑了出来了。

小猫和小熊一起走来到了一块开阔的草坪,那里的草又嫩又软。小猫和小熊想:这可真是踢球的好

地方啊!于是,小猫和小熊就在草坪上踢起球来。它们踢来踢去,踢得可带劲了,小熊说:“小猫快接呀。”小猫回答:“等着瞧,我绝对会赢你的。”它们就这样开心地玩着,欢声笑语在草坪的上空久久回荡……

后来,天色渐渐暗沉了下来,小猫看了看天,心想:时间过得真快,又是晚上了,该回家了。于是,小猫对小熊说:“时间不早了,我们明天再玩吧。”小熊点点头答应了,于是,两个好朋友依依不舍地分开了。

小猫回到家门口,一下子就把门打开了。可是,不可思议的事情发生了,它打开门后,房子里有很多的水一下涌向了小猫,小猫被搞得全身都湿漉漉的,变成了一只“落汤猫”。这时,小猫才发现,自己的家不知什么时候已经变成了一个大大水池了。突然,它看见了厨房那个忘了关的水龙头,还在不停地吐着水,于是小猫拼命地游向水龙头,把水龙头关掉了。

后来,小猫的爸爸妈妈回来了,看见了这场景,直骂小猫太粗心了,小猫不好意思地低下了头,脸也变得通红。

鹿城区瓦市小学二(5)班 吴波辰

## 三轮车夫

当走出校门,你一定会见到有许多三轮车夫坐在车上,问:“小朋友,要不要坐三轮车?快上来吧!”当你冷声拒绝时,他们的眼神顿时变得灰暗,然后又会再接着问其他人,他们的心中充满渴望,希望为数不多的坐车的人能登上他的车,让他做成一趟生意。

在上塘这个小县城里,三轮车夫大多来自外地。三轮车夫有男有女,以男的居多。夏天,他们常常穿着便宜的白色T恤,这些T恤多为一些小店打广告时发送的,后背印满广告。有些车夫穿着衬衫,把长袖子卷起,有时,一只缩得长,一只缩得短,有时一只松下来了也顾不上。裤子穿着也极为俭朴,长裤子的裤管常常用一条松紧带扎紧,也有的用夹子夹住,

为的是骑车时不摆动,更舒适。可以说,为了工作,他们完全顾不上自己的形象。但请不要笑话他们,他们也有家庭,有自己的孩子,他们的生活费用就是用脚,一脚一脚蹬出来的。

他们居住的地方也极为简陋,那些光线黑暗、潮湿,照不到阳光的地下室往往就是他们的居所。这样的地方租金廉价,因此他们乐意住,而且比我们想象的还住得安心,还自得其乐。

我去学校的路上常经过几个这样的地方,曾看到下班后的人力车夫,正在地下室外头生煤炉炒菜,什么豆腐辣椒的,忙得不亦乐乎。

骑车时,他们也常遇到各种困难。有时载着客人,在半路的时候,

车子的链条坏了,要是可以重新挂上去也就罢了,可要碰上断了链条的,这趟生意做不成先不说,还要挨客人的骂。有时,天气也常做怪,这会儿还是艳阳高照,一下子就变了脸,暴雨哗哗地就下起来了,有时还伴着强风,他们在雨中迎风蹬车是多么辛劳。遇上奇葩的客人也是常有的,特别是女车夫,接的客人很肥胖,加上满当当的行礼,这下可要累坏了。

虽然,生活充满艰辛,但三轮车夫们都觉得这不算什么,好像就算天塌下来,只要咬咬牙就能顶回去似的。作为普通劳动者,他们用自己的血汗讨生活,应该受到大家的尊重。

少艺校 胡杨  
指导老师 金晓芬